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МОТИВИ СПОРТСМЕНІВ-ВЕТЕРАНІВ
ЩОДО ПРОДОВЖЕННЯ ЗАНЯТЬ БАСКЕТБОЛОМ

Вступ. Не одне десятиліття вчені шукають найбільш придатні
засоби адаптації ветеранів спорту до соціального життя. У ході
адаптації до нових умов існування постають проблеми зі здоров 'ям,
влаштуванням на роботу, придбанням або пошуком житла, вступу
до вищих навчальних закладів, або продовження незавершеного
навчання в університеті, перерваного спортом, формуванням нового
кола спілкування, захоплень, створення сім'ї або переформатування
сімейних стосунків [2].

Спортивне довголіття, як важливе соціальне і культурне явище, в
останні роки все частіше стає об'єктом наукових досліджень [4].

Матеріал та методи дослідження. У дослідженні використо
вувався наступні методи: аналіз науково-методичної літератури,
анкетування, методи математичної статистики. Використовувалася
анкета, запропонована Нестеровою Е.Е. [З].

У дослідженні прийняли участь 190 баскетболістів-ветеранів,
жінки вікових категорії 35+ (n=50), 45+ (n=40) і чоловіків категорій
45+ (n=40), 55+ (n=бО).
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Результати дослідження. Результати проведеного нами анке
тування в першу чергу дозволили визначити ставлення баскет
болістів-ветеранів до рухової активності.

При опитуванні нами були виявлені основні мотиви, які послу
жили поводом до продовження занять баскетболом після завершення
спортивної кар'єри. Це: зміцнення здоров'я і підтримання праце
здатності (100%); подобається заняття баскетболом (100%) - так
відповіли, як жінки, так і чоловіки двох вікових груп. Продовжують
займатися баскетболом з метою уповільнення вікових змін, що
відбуваються в організмі - 59,67%; прагнуть до фізичної доско
налості - 45,9%; з метою поліпшення м'язового корсету - 65,5%
ветеранів. Аналізуючи мотиви самовдосконалення за статтю і віко-

. . . .вою категорією можна вщзначити, що, як у чоловіків, так 1 у жінок
ветеранів баскетболу із збільшенням віку, зменшується бажання
уповільнити вікові зміни, що відбуваються з організмом. Найбільша
кількість байдужих до вікових змін серед баскетболісток-ветеранів
вікової категорії 35+, це - 82,5%. Можна також відзначити, що
прагнення до фізичної досконалості у чоловіків-баскетболістів із
збільшенням віку збільшується, а у жінок-ветеранів, навпаки змен
шується. А бажання поліпшити свій м'язовий корсет у жінок
баскетболісток вище, ніж у чоловіків-ветеранів.

Розглядаючи мотиви занять баскетболом, як активного спор
тивного відпочинку, 63,72% спортсменів-ветеранів відзначили заня
ття баскетболом, як засіб покращення емоційного стану. 47,05% тих,
хто займаються баскетболом вважають заняття баскетболом мож
ливістю змінити обстановку і як спосіб проводження вільного часу.
Аналізуючи такий мотив, як активний спортивний відпочинок за
статтю і віковою категорією можна відзначити, що із збільшенням
вікової категорії у більшої кількості спортсменів-ветеранів спос
терігається покращення емоційного стану від занять баскетболом, і
воно спостерігається у більшого відсотку жінок. Що стосується
занять баскетболом, як активного спортивного відпочинку, то
навпаки із збільшенням вікової категорії менший відсоток спорте-

. . . .менів-ветерантв розглядають дану рухову активність як зміну
обстановки і проводження часу. Особливо це спостерігається у
жінок-ветеранів категорії 45+.

Розглядаючи мотиви занять баскетболом, як комунікативний
компонент, 81,27% спортсменів-ветеранів відзначили занятгя баскет
болом, як можливість спілкування із друзями. 53,72 % ветеранів, хто
займаються баскетболом вважають, що у самій грі також відбувається
спілкування, яке приносить задоволення. Вивчаючи соціальний ком-
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понент мотивів занять ветеранів баскетболом встановлено, що звичку
бути задіяним в тренувальному процесі та участі в змагальній
діяльності мають 54,75% спортсменів. Психологічний дискомфорт,

. .незадоволеність досягненнями результату в перюд активних занять
спортом відзначили 11 % ветеранів. Отримують задоволення від
продовження занять 59,67% спортсменів. 39,55 % спортсменів-вете
ранів заняття баскетболом вважають активним і здоровим прове
денням часу. Аналізуючи мотиви соціального компоненту за статтю і
віковою категорією можна відзначити, що, звичка бути задіяним в
тренувальному процесі та участі в змагальної діяльності у чоловіків із
збільшенням вікової категорії збільшується. У жінок-ветеранів,
навпаки із збільшенням вікової категорії відсоток спортсменок, які
одним із мотивів вказували звичку до тренувань - зменшується. Такий
мотив як психологічний дискомфорт, незадоволеність досягненням
результату в період активних занять спортом не значний у баскет
болістів-ветеранів, як у чоловіків, так і у жінок. І із збільшенням
вікової категорії зменшується. А отримання задоволення від занять
баскетболом навпаки з віком зростає, як у чоловіків, так і у жінок. Те,
що баскетбол є активним і здоровим проведення часу із збільшенням

. . . . .юку відзначали, як ЖІНКИ-ветерани, так 1 чоловіки.
Питання пов'язані із спортивною діяльністю ветеранів баскет

болу нами були виявлені у роботі Д. Внебрачного та Е. Чернишевої
[1]. За даними авторів до основних причин продовження занять
баскетболом після завершення спортивної кар' єри є: зміцнення
здоров'я та підтримання працездатності - у 100% опитаних авто
рами; подобаються заняття баскетболом - 100%; спілкування з
друзями - 85,9%; прагнення до фізичної досконалості - 43,2%;
ностальгія - 15,8%; незадоволеність досягненням результату в
період активних занять спортом - 8,6%, що співпадає із нашими
результатами анкетування.

Висновки. В основі виникнення мотивів ветеранів баскетболу до
занять баскетболом лежать, як потреби і об'єктивні умови життя, так
і внутрішні особливості самої особистості.
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